

这次，雪豹试图对巡护队发起攻击……

在过去本报乃至全国媒体对于我省国家一级保护动物雪豹的报道中，雪豹都是以萌宠可爱的形象出现，而近日果洛州达日县德昂乡派出所民警和当地巡护员巡山途中遇到雪豹时，雪豹试图对他们发起攻击，看到巡护队人多，才逃离。晚报记者采访还原了这次派出所民警和雪豹的惊险相遇。

达日县德昂乡是果洛州境内海拔最低的乡镇，境内野生动植物、高原鸟类资源丰富，国家一级保护动物白唇鹿在这里定居生活，岩羊等其他大型群体的草食类珍稀野生动物也在这里繁衍。高原明星动物雪豹，也选择在这个食物丰富充足的地方活动。

随着采挖虫草季节的到来，德昂乡派出所负责该片区生态环境保护、百姓出行安全等工作。当日，由德昂乡派出所所长带队，派出所民警、生态管护人员组成的保护队伍，行走在大山草原。

这次活动，让队员们碰到了难忘的一幕。“我们在康龙村的一个山谷里远远看到一只动物，派出所的民警以前没看到过，加上太远，不太确定是什么动物，慢慢走近后，管护员说可能是雪豹。”所长扎西拉且告诉记者，看到是雪豹众人小心翼翼，怕惊吓到雪豹。“随后雪豹也发现了我们，它试图对我们发起攻击。”扎西拉且告诉记者，雪豹看到巡护队伍立即以准备战斗的姿态面向队员，并试图对队员发起攻击。“看到我们站着好几个人，雪豹掉头离开了现场。”扎西拉且和同事这才从惊慌中反应过来，雪豹已经离开众人的视线。

记者从巡山生态管护队员拍摄的视频中看到，一只身体健硕的成年雪豹，趴在雪地里，懒洋洋地享受着河谷的暖阳。巡山的民警和生态管护员已经和它非常接近，但是雪豹没有被吓跑，而是以战斗姿态面对着众人……

扎西拉且告诉记者，野生动物，特别是像雪豹这样的肉食类猛兽，在正常情况下都具有攻击性，当日遇到的雪豹身高和成年藏獒一样高，体长比成年藏獒还要长很多，体格健硕，具有攻击力，采挖虫草或者独自在野外遇到类似情况时，一定要注意自身安全，同时也要注意保护野生动物。（记者 金华山）

3名群众被困山中，青海公安25小时紧急救援



本报讯(记者 金华山)“在拉加镇洋玉牧委会黄河峡谷内三人被困，请立即前往救援”。5月19日18时许，随着一声急促的铃声响起，果洛州玛沁县公安局拉加派出所接到指挥中心派出的野外救助警情。

由于天色渐黑，山上地形复杂、气温低，且存在其他不稳定安全因素，如果不能及时营救，恐将危及被困群众的生命安全。接警后，派出所负责人立即将情况

报告局带班领导和镇党委政府，同时抽调精干警力携带野外救援装备迅速前往报警人所在地开展救援。

洋玉牧委会处在山大沟深的地方，途中有一段砂石路九曲十八弯，山下便是湍急的黄河，路不好走，是拉加镇交通最偏远的地区之一。为精准确定报警人位置，选择最佳救援路线，在不断尝试下民警成功与报案人取得联系，获得了被困人员

身份信息及周边环境照片。民警及时将被困人员所处地貌环境照片发送到洋玉牧委会便民服务群和工作群，联系到熟悉地形的牧民群众，确定了前往被困人员地点的最佳路线。

5月20日零时许，历经6个小时的车程，救援组抵达被困人员所在山脚。在刺骨的寒风和黄河的咆哮声中，由派出所、县消防救援人员、拉加镇政府工作人员及县委会群众组成的13人救援队伍开始徒步上山前往搜救。5月20日7时，在徒步搜寻7个小时后，救援组终于在洋玉牧委会阿杂青地区黄河峡谷一半山腰处发现三名被困人员。由于长时间缺乏食物补给，加之山内气温低下，三人因受寒和饥饿导致体力不支且冻得瑟瑟发抖，救援人员现场提供衣服和食物给三人保暖充饥。经现场初步检查，被困人员均未受伤。据了解，三人早上从营地出发采挖虫草，因不熟悉地形，在林中迷路被困。20日10时许，救援组成功将被困人员送往虫草采挖营地，告知营地负责人做好人员安全教育管理工作。

待救援民辅警返回派出所已是20日19时许，此时距接警出发救援整整过了25个小时。

玛沁公安提醒：虫草采挖人员采挖虫草时一定要注重自身安全，切勿私自前往不熟悉情况的沟壑，避免发生不必要的危险，如遇危险请及时报警求助。

青海发布预付式消费提示

本报讯(记者 小蕊)办卡后承诺不兑现；卡里的钱没用完想退退不出来；商家易主，之前办的卡无法消费……日前，青海省消费者协会发布预付式消费提示，提醒广大消费者在选择预付式消费时，要提高风险防范意识，科学合理消费。

近年来，预付式消费在美容美发、娱乐健身、果蔬零售、餐饮服务等多种消费领域广泛使用，在为消费者带来方便与实惠的同时，也引发了不少消费纠纷。省消协提醒消费者，在进行预付式消费前，应充分了解商家相关信息，尽量选择实力规模大、连锁式的经营者，要充分综合考量所有情况后再进行预付式消费，也可以通过企业信用信息公示系统核实经营者的经营信息，降低遇到商家跑路的风险。预付式消费一般预存的金额越

多优惠力度越大，消费者往往轻易相信，冲动消费，尽量选择时限较短的月卡、季度卡，避免承担过大风险。对在短时间内大量发放预付卡、商品或服务的价格明显低于市场价格时，要特别提高警惕。

此外，不少消费者办理预付卡时只听信商家口头承诺并没有签订合同、服务协议或者没有注意到签署的合同中存在着霸王条款，购买充值后才发现商家隐瞒的限制性消费条款。导致在后续消费中可能会出现前期承诺不兑现、变相涨价、强制额外收费或搭配其他服务收费等情况。所以消费者应在办卡前了解预付卡的使用范围、期限、功能、退款条件、违约责任等相关条款，特别要关注商家终止服务、转让等限制性约定，确认是否允许消费者中途退款等。

消费者办理预付卡后，要经常关注经营者的经营状况，发现门店经营萧条，不能正常提供服务，有“停业或失联”迹象的，应尽快消费卡内的余额和次数，或及时向经营者提出解除合同，协商退款，尽量减少损失。消费者不仅要保存好预付卡卡片，还要保存好订立的合同及办卡或充值发票，且在预付式付款时尽量以电子方式转账。在每次进行消费时，要核实消费记录、服务次数、账户余额等信息，并拍照截图留存记录。

省消协提醒广大消费者，如果在消费过程中，发生消费纠纷，要注意保存好相关凭证及经营者基本信息等，并及时与经营者协商处理。也可拨打12315进行投诉举报，或关注“青海省消费者协会”微信公众号，进行消费纠纷咨询与投诉。

俩八旬老人捡巨款拾金不昧



俩八旬老人捡巨款的事有点曲折，当巨款交给失主时，84岁的聂发军和88岁白福银脸上乐开了花！

84岁的西宁老教师聂发军前往海东市和乐县女儿家中做客，在和88岁的亲家母白福银老人一起饭后遛弯时，在路上发现一个鼓鼓的包，打开后发现里面装着巨额现金。“谁的包？”两位老人忐忑地拿着包在附近一边寻找一边等待失主，直到天快黑了也没见人。“怎么办？”两位老人急忙抱着包回家并交给儿女处理。怎急的失主发现丢失钱财后，向当地派出所报警。在民警的帮助下，当晚，两位老人捡到的包就送到了失主手里，一分不少！

事情发生在5月13日下午，民和县公安局川口派出所里匆匆地进来了一名报案人，称自己从银行取的3万元现金不慎遗失。接到报警后民警治富贵和辅警隋鑫立即跟随失主一路寻找。就在这个时间段，从西宁去女儿家做客的84岁退休老教师聂发军，正在和88岁的亲家母白福银在饭后遛弯。两位老人看到路边有一个鼓起来的包，捡起来后发现里面装着很多钱。“这么多钱，肯定是有人不小心丢的，寻找失主！”两位老人就抱着包等着人来找。可左等右等不见人来，于是两位老人决定沿路找。他俩便拿着包小心翼翼地开始在附近寻找，但是直到太阳要落山了，也没有找到失主。两人决定将包带回家交给儿女处理。

另一边，接警的民警调取银行周边监控时发现，钱被两位老人捡到，并从监控里看到两位老人一直在附近寻找失主。晚上8时许，当出警民警找到老人家时，老人和失主都非常兴奋，一个是失而复得的高兴，一个是总算找到失主的快乐。“感谢爷爷奶奶，这个钱是看病的钱，幸亏有你们帮忙守护。”失主张先生感激地说。（记者 金华山）

城东公安捣毁一电信诈骗窝点

本报讯(记者 李雪)5月17日，记者从城东公安分局了解到，近日，该局反诈专班联合刑警支队成功捣毁1个利用“GOIP”设备实施电信网络诈骗窝点，抓获犯罪嫌疑人4人，扣押“GOIP”设备16部。

今年4月底，城东公安分局反诈专班接到西宁市公安局反诈中心线索，称在城东有一利用“GOIP”设备实施电信网络诈骗窝点。接到线索后，城东公安分局党委高度重视，抽调专班精干警力迅速对该线索展开调查。

据了解，该窝点由境外犯罪分子进行远程操控，通过虚拟开头的多部固定电话，架设“GOIP”语音窝点，专门拨打我

省群众电话号码，以冒充军警、采购商、网络客服等方式实施诈骗。经过多日缜密侦查和调查取证，民警发现暂住在城东区无业人员李某等4人有重大作案嫌疑。通过外围调查、架网守候，抓捕范围一步步缩小，最终锁定该窝点具体位置，并于近日，在刑警支队的大力配合下，组织精干力量抓捕，4名团伙成员全部落网。据犯罪嫌疑人李某交代，他偶然在一个招工群内发现兼职信息：“摆弄摆弄手机，躺着就能赚钱！”瞬间心动，立刻联系组织者，自此踏上了一条违法犯罪的不归路。

经审查，4名嫌疑人对通过搭建手机端口平台、协助诈骗团伙向受害人拨打

虚拟电话实施诈骗的行为供认不讳。目前，案件正在进一步办理中。

什么是GOIP？GOIP是网络通信的一种硬件设备，GOIP设备能将传统电话信号转化为网络信号，一台GOIP设备可以有上百个手机卡槽，相当于可以将上百部手机集合为一，通过电脑端实现远程群控虚拟拨号。近年来，这种设备常被电信诈骗团伙用来实施犯罪。利用这种设备，骗子在A地拨打诈骗电话，竟可以显示在B地，从而实施电信网络诈骗违法犯罪活动。目前利用GOIP设备协助信息网络犯罪活动成为电信诈骗分子最常见的作案手段。

我省警方一天捣毁4个涉诈窝点抓获31人

本报讯(记者 金华山)记者5月21日从省公安厅了解到，近日，在省公安厅精准指导和海东市公安局大力支持下，经海东市乐都区、甘肃省兰州市红古区公安机关全力配合，海东市市民和县公安局连续捣毁涉诈窝点4个，抓获犯罪嫌疑人31名，查扣64部手机和82张电话卡，打击治理电信网络诈骗取得重大战果。

记者了解到，5月16日，接到省公安厅反诈中心指令后，民和县公安局党委第一时间抽调精干警力组建专班，垂直指挥。经立体化、全领域工作，成功锁定川口镇涉诈窝点。17日9时，对该窝点进行突击清查，抓获犯罪嫌疑人7名，并立即组织突审深挖线索。18时许，在海东市公安局增援警力的配合下，联动乐都区、红古

区公安机关，三路并进、同频抓捕、集中收网，再次成功捣毁位于民和、乐都、红古三地涉诈窝点3个，抓获犯罪嫌疑人24名。

经查，犯罪嫌疑人多系话务员，按剧本话术要求，拉拢“目标人员”进群聊平台进行投资，从而被诈骗分子利用实施诈骗。据初步统计，4个窝点拨打电话记录达7万余条。